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Kortes városi tanács-
Ez is csak Szabadkán lehet. Csak 

a mi városunkat érte az a csapás, 
hogy nyakára nőtt egy gyerek eszü 
hatáság, csak mi vagyunk úgy meg 
áldva tisztviselőkkel, hogy felfohász­
kodhatunk a teremtőhöz: elég uram 
az áldásból /“

A rendőrség egyszer másszor ér­
demes, hogy a sok gáncsolás mellett 
a közönség dicséretét is megnyerje. 
Néha ott is megtalálják a helyes irtat, 
néha az igazi vétkest is megbüntetik 
a helyett, hogy zaklató eljárásukkal 
ártatlan embereket zavarjanak bajba, 
vagy valami semmiséget elefánttá fúj­
janak fel. Megtörtént, hogy a rendőr­
ség egy vagy más ügyben ha nem 
is a kellő szigorral, de mégis bünte­
tett. A vétkes „apellál.“ Hiszen a ta­
nács majd felmenti. Elsiet a polgár- 
mester rokonprokátorához, a ki a vá­
rosi tanácsot is dirigálja s az jó pén­
zért megcselekszi Írásban is, szóval is 
az indokokat(?) Es a tanács felmenti 
panaszlottat Nyílt törvénysértést kö­
vetnek el, de az nem baj, a rokon ki­
van elégítve és a felmentett panasz- 
lottban egy uj hívet szereztek a gye­
rek kompániához.

Az ügy azonban a minisztérium 
elé kerül, a hol mégis pártatlanabb 
szemüvegen néznek le a mi ügyeink-

___TÁRCSA»

Az írók és művészek kirándulása.
ßalaton-Fiired, Julius 5.

A b.-füredi különbeni vig, de a 
folytonos esőzések által egyhangúvá lett 
életet: az „írók és művészek1* társasága 
— egyesülve a balaton egylettel — által 
rendezett kirándulás teljesen felvilla­
nyozta.

Az irók és művészek által Konstan­
tinápoly ba tervezett kirándulást, a „ma­
gyar tenger* körülhajózása váltotta fel. 
Mondhatni, hogy az említett társaság 
szebb utat nem választhatott magának. 
Megláttuk, hogy mily természeti kincse­
ket. mennyi bajt rejt magában a „hul­
lámzó Balaton“ hullámaitól áztatott part 
vidék.

Julius elsején indult el egy 
*o bo író és művészből illő társaság, 
a melyben még egy nehány meghívott 
vendég is volt. A vonat lassan haladt a 
j~.. »dunántúli“ bort termő szőlőhegyek 
között, mig végre 5 órakor d. u. a sió­
foki állomásra ért. Balatonfüredre az át 
szállás csak hajón történhetik, tehát a 
karaván cipelve a bőröndöket a hajóál­
lomás felé indult. A Balaton ép hábor­
gásának tetőpontját érte el, úgy hogy 
többen a kellemetlen tengeri betegséget 
™®g is kapták. De a kényelmetlen utat 

arpótolta a balatonfüredi igazgató Ecsey 
uf ~ a fürdővendégek szívélyes és ba- 
r tságos éljenei. Most mindenki a szá- 

megrendelt lakásra sietett, hogy a 
net órakor kezdetét veendő hangverse­
nyen megjelenhessen. A nagy gyógy te­
rem alig volt képes a közönséget befo- 
gadni. A programra változatos volt, és 
a mi fő oly erők töltötték be a prog - 
ramm egyes számait, mely erők hallásá­
ért a főváros is sokat adna. így : Szik - 
my Mariska, Sárváry Mariska, Kord in 
™za kisasszonyok zongorajátékukkal, 
Helvey Laura, Ábrányi Emil szavala­
tukkal, Borostyáni Nándor felolvasásá­

ig is, és a hol a polgármester rokon 
prókátora nem dirigálhat. A tanács 
határozatán elverik csúful a port. A 
tanács zsebre vágja a kudarczot hi­
szen még gyerek a hatóság, majd ki­
növi magát.

Es ez nem egyszer volt már igy
Előttünk áll a hét legújabb ese­

ménye : a Stróczó ügy. Elhullott mar­
ha busát ette és étette cselédei és 
arató munkásaival Az ügy lapunk 
utján nyilvánosságra kerül, a kapitány­
ság elítéli a gazdát elég enyhén, de 
annak az is sok. Nem fér fejébe az 
illetőnek, hogy ő nem ehetik azt, a 
mit akar. Apellál. Rokon prókátor, 
pártérdek, s ki tudja még minő rugók 
folytán a tanács közmegbotránkozás­
ra felmenti a közegészségügyi intéz­
kedések letiprása árán panaszlottat. 
Panaszlott ennek örömére lakomát 
rendez, s megvendégeli a tanács tag­
jait.

Es a ministerium elitéli az elhul­
lott barmon élődő gazdag embert 
1U0 frt pénzbírság és 5 napi elzárásra.

Hát nem arczulverctés ez egy 
városi tanácsra ? Nem pirulnak a ta­
nács tagjai, hogy kortes szerepre síi 
lyedve, legázolják a törvényt csak 
azért, hogy egy prókátornak hasznot 
hajtva a maguk malmához kapcsolja­
nak egy embert? Nem gondolnak 
már azzal sem, ha a magas minis­

vai, Blau Gyula hegedüjátékával, Si- 
poss Antal ez alkalomra szerzett darab­
jának eljátszásával, Gyen es László hu­
moros előadásával, Kordin Mariska, Ab- 
rányiné W. Margit, Hajós Zsigmond, 
iSzendrői Szabó Lajos, Bényeiné H. Em­
ma énekükkel elragadták a közönséget. 
A hangversenyhez szükséges zongorát a 
derék zongoragyáros Hevesi Balázs ur 
szolgáltatta, ki az ily jótékony czélra 
rendezett hangversenyekhez zongoráit 
díj nélkül kölcsönzi. Dicséretet érdemel. 
Előadás után társas vacsora következett 
á la carte. Toasztokban nem volt hiány. 
Fényvessy Ferencz orsz. képv. az irók 
és művészekre, valamint, Urváry és Do- 
linayra, Urváry a művészekre, Szabó 
Endre Ecseyre, Sziklay János az irók 
és művészekre, Székely József a kifogy- 
hatlan toasztirozó az egész társaságra, 
Dolinay Gyula a jelen levő festőkre: 
Ujházy, Roskovits és Vágóra, Kiss Jó­
zsef Fény vessy re emelték poharaikat.

Pénteken már 5 órakor megharsant 
a tárogató, annak jeléül, hogy a hajó, 
mely bennünket Keszthelyre visz, útra 
készen áll. Fél hétre végre összegyüle­
keztünk a hajó fedélzetén, csak a jó 
Székely bácsi maradt le, kit az édes 
álom bilincseibe zárt. Végre megindult 
a hajó. Festői látvány tárult elénk, E'e 
lettünk azúr kék ég, alattunk a hullámzó 
Balaton, körültünk a pompás tájék. A 
magyar tengerpartról, még halvány fo­
galommal sem bírhat az, ki széliében 
hosszában át nem utazta. Csak akkor, 
ha 10 mértföldnyi hosszában behajózzuk, 
tűnik fel e bájos és nagyszerű tó volta, 
a tengerhez mindenben hasonlító hul­
lámzása s pártvidékének festőisége. Egy­
másután következtek a szebbnél szebb 
vidékek. Tihany, Lanka, Csobáncz, Gyu- 
lács, Poti, őrs, Badacsony, Szigliget, 
Szent-György, Tátika. Végre 5 és fél 
órai hajózás után a czélponthoz Keszt­
helyre értünk. A fogadtatás impozáns 
volt, a partot 6000 ember foglalta. Az 
üdvözlő beszéd és az erre adott válasz 
után kocsira szállva Hévvizre kocsiztunk,

terium fejükhöz üti a törvényköny­
vet, melynek alapján itélkezniök kel­
lett volna? Nem szégyenük magukat 
legalább a józanabb gondolkozása pol­
gárság előtt, hogy eszöket — ha 
ugyan tudnának még rendelkezni vé­
le — félretéve vakon követnek egy 
embert, a ki saját önös czéljai végett 
hínárba vezeti őket.

ügy látszik a városi tanács több­
ségét mindez nem bántja, nyugodtan 
hsladnak az ösvényen, mint a jár­
szalagon vezetett gyermek mindaddig 
mig a vezető a mélységbe csalja őket, 
honnan löbbé nem lessz szabadulás.

Ez az idő pedig közeledik, és 
elérkezik talán előbb, mint bűnök

Budapest villamos világítása és 
Magyarország ipari kivitele.

A „Corrcspnndancc de Pesihu írja : 
A magyar fővárosának rendkívüli ter­
jeszkedése külföldi tőkepénzesek kezeiben, 
melyek a mechanikai erőnek a villám 
világítás czéljaira átalakítása, és átvitele 
iránt érdeklődnek, azon eszmét keltet­
te, hogy Budapest legjelentékenyebb és leg­
előkelőbb városrészeinek világítására vállalkoz­
zanak. Ali részünkről, azon nézetben va­
gyunk, hogy elsősorban a Ganz és tár­
sai ezég van ez eszme keresztülvitelére 
hivatva, minthogy e magyar gyár az 
elektrotechnika, különösen pedig a vil­
iit m v i 1 Ayitás terén, magának európai ne 
vet szerzett, és ép annyira, sőt még 
inkább s fokozottabb tevékenységre

a hol a keszthelyiek résztvételével ban­
kett tartatott.

A vendéglős kitett magáért,mert 1 frt 
70 kr csekély díjért 9 fogás ételt szol­
gált fel. Toasztokat mondottak : Papp 
Sándor uradalmi ügyész az Írókra és 
művészekre, Urváry gr. Festetich Ta- 
szilóra. Hoffmann Soma ügyvéd a bala­
ton egyletre, Fenyvessy F. a rendező 
bizottságra, azonkívül felköszöntőt mon 
dott még; Lénárd Ernő ügyvéd; Sziklay 
I., dr. Lipp Vilmos igazgató, Roskovits 
I., Dolinay Gy , dr. Csanády Gusztáv ta 
nár, Balázs Sándor, Mezei Ernő. Délután 
megtekintettük az avar sírokat és a gaz­
dasági intézetet. Este a színházban hang­
verseny volt. Ugyanazon programmal, 
mely B. Füreden oly nagy tetszésre ta­
lált. A hangverseny érdekességét még 
Balázs Sándor ez alkalomra irt humo- 
risztikus felolvasása is növelte. Előadás 
után a nagy vendéglőben tánczmulatság 
tartatott, melyről azonban a kirándulók­
nak I2 óra előtt el kellett távozni, mert 
a hajó éjfélkor indult. A gyönyörű hold­
világos éjjelt csak kevesen használták 
fel az álomra. Nagyon kedélyesen folyt 
le az idő a hajó fedélzetén. Zene hang­
jai mellett vig dalok emelkedtek a le­
vegőbe.

A szombat reggel nyugalomnak 
volt szentelve. Délután 3 órakor indul­
tunk a tihanyi apátság megszemlélésére 
és a világhírű 16 szótagos viszhang meg­
figyelésére. Azonkívül lementünk a gyö 
nyörü völgykatlanban fekvő Garay kuny­
hóhoz, melyet a balaton egylet emlék 
táblával díszített fel. Ozsonna után visz- 
szatértünk Füredre. Este díszelőadás 
tartatott. Eleven ördög adatott elő, felvo­
nás közeiben Sziklay János,Szendrői Sz. 
Lajos,Ábrányi Emil,Roskovits Ignácz és 
Bényeiné H. Emma művészetükkel elra­
gadták a közönséget. A hangversenyt 
táncz követte, a melylyel azután a hiva - 
talos programra ki volt merítve.

Vasárnap a társaság kis része el- 
h agyta B. Füredet, mig a nagyobb rész 
itt maradt, hogy még egy napot töltsön

képes e szakban, mint a legelső angol 
és franczia hasonló gyárak.

A „Correspondence de Pesth“ egy 
kitűnő szakember tollából eredő tanul­
mányt teend e tárgyról közzé. A vil- 
larnvilágítás költségei s a légszeszárak 
közötti különbség, bár a legnagyobb 
befolyással bir is, itt egyedül mérvadó 
nem lehet.

Egyáltalán nem osztozhatunk az 
„Elektrotechnischer Anzeiger“-nek né­
zeteiben, mely szaklap a mi Berlint ille­
ti, a városk özség által fölállítandó elektri - 
kus vilagitómüvek érdekében emel szót. 
Mi, ellenkezőleg, azon nézetben vagyunk 
hogy sem. az állam, sem a város nehéz- 
kedésén s lassan müküdő bürokratikus 
közigagaztási gépezetével nem alkalmasak 
arra, ipar vállalatokat űzni, vagy épen 
a technika oly mezején, mely tudomái- 
nyosan épen úgy mint gyakorlatilag 
legkisebb részében van átbuvárolva, kí­
sérleti természeti tudományt folytatni.

Budapestre nézve azonban minden 
esetre erkölcsi, rendkívül nagyra be­
csülendő nyereség, mely egyúttal a ma­
gyar ipar tekintélyének a keleten és 
az idegenek élénkebb forgalmából szár 
mazó vagyoni gyarapodásnak anyagi­
lag is nagy hasznára van, származik 
abból, ha a magyar állam fővárosa kü­
lönösen a legu:abb kori technika eme 
legutóbb megnyitott nevezetes mezején 
kezdeményezöleg lépne föl, épen mert ezen 
hatalmas magyar iparágban a Ganz és 
társai ezég magának minden más na­
gyobb nemzetekkel versenyezni képes 
különlegességet, és európai tekintélyt 
vívott ki. — Legkivált keleti népszom­
szédaink irányában még a külső­
ségek is nagy sulylyal bírnak, s ama

a kellemes fürdőhelyen. A délelőtt für­
dés és csolnakázás között múlt el, dél­
után pedig a társaság 9 férfi és 5 női 
tagja a fél órára fekvő nosztori völgy­
be egy csak kevéssé ismert barlang ki­
kutatására indult. A barlang azonban 
oly veszélyes helyen feküdt,hogy csak né­
gyen — roppant erő megfeszítéssel és 
elővigyázattal — érhettük el a nyilast, 
de 9 méternél tovább nem haladhattunk. 
A „felfedező ut“ után a modern Kolum­
bus“-ok a völgybe indultak, a hol ozson­
na várakozott rájok. Itt a jó kedv oly 
magas fokra hágott, hogy mindenki sőt 
a hölgyek is mondtak felköszöntőket. 
Alig bírtunk e kedves helytől megválni. 
Este Fenyvessy F. vacsorát adott a me­
lyen 30 an vettek részt Az élvezetes 
napot és a kirándulást éjfél utánig tarló 
táncz zárta be.

Másnap következett a válás órája. 
Nehezen ment — de hát végre is meg 
kellett történni. Fájó szívvel hagytuk el 
az örökké emlékezetes fördőhelyet, azon 
reménynyel, hogy nemsokára tán egy­
két év múlva ismét gyönyörködni fogunk 
kedves tájékában.

Tekintsünk vissza a kirándulás si­
kerére. Kinek van benne főrésze ? Első 
sorban bizonyára az irók és művészek 
társasága fáradhatlan buzgalmu titkárá­
nak, Dolinay Gyulának, a kinek sikerült 
oly szellemi kapacitásokat egy körbe 
vonzani és a kinek sikerült hazánk első 
rendű íróit, művészeit és művésznőit arra 
birni, hogy tehetségük csillogtatásával 
oly nagy erkölcsi és anyagi sikert aras­
sanak. Másodízben dicséret illeti a ba­
laton egylet derék titkárát és elnökét 
Sziklay Jánost és Fenyvessy Ferenczet, 
hogy Magyarország [beltengerének eddi- 
gelé majdnem ismeretlen bájainak szem­
lélését lehetővé tették. Éljenek e derék 
férfiak !

Popper Emil.



téüV, hogy Budapestnek, melyet a ter­
mészet minden szépségekkel és vonzó 
erejű bájakkal a legpazarabbul árasz­
tott el, a Balkán félszigetre es a kelet egy 
részére nézve ama legközelebb eső európai 
nagy varossá kell lennie, a melyben mind 
az egyesül, mit az újabb technika fárad- 
hatlan haladásában teremtett, mindaz a 
mit a művészet és muipar árukban es 
követésre méltó példákban termel, rö­
viden : mindaz mit egy munkás és ha­
ladni igyekvő kultur-nemzetnek, minő 
a magyar, - kereskedelme, ipara vala­
mint szellemi munkálkodása “éPs*°™." 
szédainak a keleten egy mindig latás- 
raméltó és vendégszerető európai bazár 
alakjában kiválni képes ha bizonyos 
körökben kevesebb közömbösség es gon­
dolkozás! lustaság, hogy ne mondju 
Pató PáZ-féle szellem (?) érvényesülne es 
egyáltalán a főváros közönségének mérv­
adó közeiben egy kissé több tetterő és 
körültekintés, vagy legalább a fmaros 
kereseti életérdekeinek és ipari tovább fej­
lődésének helyesebb fölfogása jutna ura­
lomra. , „„ ,

Ha a német birodalom fővarosa,
daczára minden észak-német józanságnak 
és aleqparányiabbakra behatolóélővigyázat- 
nak e gyakorlati kérdés végelőkeszite- 
sével és eldöntésével a legkomolyab­
ban és legerélyesebben foglalkozik, 
tizszerte több oka van Budapestnek e 
kérdésnél a közönséget késleltetem po­
litikát és a rendszeresitett tervtelensé- 
get mellőzni. — Mi azt tartjuk, hogy a 
kérdésre : alkalmazandó-e a villamos­
ság világítási czélokra és átalakitan- 
dók-e az erőmüvileg működő természeti 
erők villamossága ? épen úgy a gya­
korlat, valamint a tudomány érthetően 
s határozottan „igena-nel felelt. A fön- 
emlitett első tekintélyű szaklap erre nezr 
ve a következőket mondja :

„íj. villamosság változatai napról 
napra szaporodnak ; s az elektrotechni­
ka eme része folytonosan és bámula­
tos módon fog növekedni. Van lehető­
ség arra, hogy jobb, egyszerűbb és sok­
kal olcsóbb eljárást találunk a villa­
mosság előállítására és minden pillanat 
hozhat ily nemű fölfedezést.

Mi azon nézetben vagyunk, hogy 
nemcsak Budapestre, hanem mindazon 
vidézi városokra nézve, is a melyek, mint 
Budapest természetes vizerővel, vagy 
más természetes erőmüvi erővel bírnak, 
mely a villamos erő átvitelére vonat­
kozólag az arra való átalakításra alkal­
mas, kiváló fontossággal biz az itt föl­
vetett kérdés.

ban szintén ktttíéletesen és az utasok 
szükségtelen zaklatása nélkül fog an at o- 
sitandók. Jelen rendeletem ^kenti fo­
ganatosításáról szóló jelentését mielőbb 
elvárom. Budapesten, 1886. julius 3-an. 
Tisza.

*

melle11 további eljárás végett értesit- 
tetik.

Budapesten,
29 én a miniszter 
k. államtitkár.

1886. évi junius hó 
helyett Bedincsky s.

A kolera és a mi rendőrségünk
Ez a rémséges betegség hódit. Alá 

már Fiúméban is kezd tanyát ütni, és 
igy tőlünk sem jár távol. E kritikus 
helyzetben a belügyministerium f. évi 
julius 3-án következő körrendelet bo­
csátotta ki az összes törvényhatóságok 
hoz: Fiume városban újabb időben cho 
leraszerü tünetekkel járó betegedési 
esetek gyakrabban fordulnak elő, sőt 
legközelebb két egyénen az ázsiai cho­
lera is constatáltatott. Noha a nevezett 
kórnak eddig csak egyes szórványos 
esetek merültek tel. s habár az ottani 
hatóság a cholera terjedésének meggátlása 
czéljábol megkívántaié óv- és gyógyintézkedé- 
seket meglette, mindazonáltal az országra 
háramolható veszély elhárítása végett 
szükségesnek tartom a törvényhatóság 
különös figyelmét a cholera közel voltá­
ra irányozni, s ennélfogva felhívom a 
törvényhatóságot, hogy úgy a fennálló 
általános choleraszabályzatban, valamint 
az I884. évi jun. hó 20-án az akkori cho- 
leraveszély alkalmával kibocsátott 33511. 
sz. körrendel etemben foglalt hatóság i 
óvintézkedéseket, a legnagyobb szigor­
ral és pontossággal, felelősség terhe 
alatt, haladéktalanul minden irányban 
foganatosíttassa; az időközben elrendelt 
óvintézkedések szabatos foganatosításá­
nak megtörténtéről magának azonnal, 
szakközegei közbejötté mellett, meggyő­
ződést szerezzen, s általában mindazon 
intézkedéseket és óvszabályokát, melyek 
a járványok meggátlására mindenkor és 
mindenütt szükségesek, a legerélyeseb­
ben eszközöltetni s azok tüzetes kérész 
tülvitelét hatályosan ellenőrizni szoros 
kötelességének ismerje; fentartva ma­
gamnak a tett intézkedések kielégítő 
voltának megbirálására, esetleg a köz­
pontból megbízottamat kirendelni. Végül 
sürgősen arra hívom fel a törvényható­
ságot, hogy haladéktalanul intézkedjék 
az iránt is,miszerint a közvetleuülFiuméből 
érkezendő utasok, úgy a mint azt f é. 
34077. sz. a. körrendeletemben a köz­
vetlenül Triesztből érkező utasokra néz­
ve elrendeltem, szállókban, korcsmák­
ban, vendéglőkben, magánlakásokban 3 
napi orvosi megfigyelés és felügyelet 
alá helyeztessenek, szükség esetén pedig 
az utimálhák és használati tárgyak meg­
vizsgáltassanak és szigorúan fertőtlenit- 
tessenek. Alindezen intézkedések azon-

A mint látjuk a minister a körren­
deletben azt állítja, hogy a hatósága 
cholera terjedésének meggátlása czeÍjá­
ból megkivántató óv- és gyogyintézke- 
déseket megtette. Ez szép bök a mims- 
tertől, de mikor leiratát kapitányságunk 
átolvasta, bizonyosan mosolyogtak folot 
te Vagy talán gúny akart lenni ? Akkor 
értenők, mert a mint a minister azt 
mondja, hogy mindent megtettek, a te- 
nyék ellenkezőleg azt igazolják, hogy 
Szabadkán semmit sem tettek.

Vájjon az a dögleletes bűzt terjesztő 
rogina-barai térség nem-e maga a pes­
tis telep ? Azok a büzhödt nyitott árkok 
nem e állandó táplálói a járványok szám­
talan fajának ? A városház környékén 
álló de különösen a börtönök melletti 
büzhödt helyek és a gymnasium melletti 
nyilvános elvonuló hely nem telve van-e 
már nyüzsgő apró szörnyetegek százez­
reivel, melyek közt millió számra fejlőd­
hetnek a kolera bacillusok ? Azután a 
keserű állott lisztek és élvezhetlen piaci 
kenyerek nem-e kész betegségeket ter­
jesztenek a nép között ? A zöld gyü­
mölcs már számba sem jöhet, mert a 
zöld barackokra azt mondják, hogy be­
főttnek nem való az elérett, oda félig 
"öld kell. Es azután árulnak, vesznek és 
esznek élvezhetlen zöld gyümölcsöket.

A bajokat számtalanszor felsorol ták sok 
alakban, itt csak egypárt említve föl, intjük 
a rendőrséget, ne mulassza el legalább 
a fentiek orvoslását, mert hogy a kho- 
lera közeledik felénk, s hogy itt jó ara 
tásra lehet kilátása, mutatja szegény 
Trucskai Tóni esete, a ki már khole- 
rin betegségben hunyt el, rövid 3 napi 
szenvedés után.

Ez alkalomból megemlítendő, nogy 
tiszti főorvosaink erősen buzgólkodnak, 
hogy egy 200 beteg felvételére alkal­
mas fabarak épület mihamarabb kiépít- 
tessék

Sürgeti a fertőtlenítő szereknek kel­
lő mennyiségben leendő beszerzését, mi­
után ezek még mindig nincsenek besze­
rezve. A térnek tisztán tartása, a sze­
mét trágyának eltávolítása s a térnek 
befásitása iránt is propositiót telt írás­
ban és 8 darab Fodor-féle vízszűrő be­
szerzését is kéri, a melyek ivóvizet adó 
közkutakra lennének helyezendók. A fő­
orvos minden irányban iparkodik ugyan 
megtenni kötelességét, azonban hivata­
los jelentései és sürgetései nem részesül­
nek a hatóságnál kellő figyelemben.

A városi obtyinár és a döghus.
Péics (Stróczó) József olvasóink 

előtt már ismeretes ügyben a belügy­
minisztérium következő leiratot intézett 
törvény hatóság unhoz :

Szabadka szabad királyi város közön 
bégének.

A város tanácsának folyó évi már- 
tius hó 13-án 15/kih. szám alatt kelt
másodfokú Ítélete, mely szerint a ren­
dőrkapitány által hozott első fokú íté­
let megváltoztatásával Peits József vá­
rosi képviselő az I879 évi XL, tcz.
104. §-ának 2. és 4. pontjába ütköző 
kihágás vádja és következményei alól 
felmentetett. Keller István szabadkai 
lakosnak közvetlenül hozzám benyúj­
tott panaszkérvénye folytán hivatal­
ból felülvizsgáltatván, panaszlottat az 
187o. évi XL. tcz. I04. § ának 2. pontjá­
ba ütköző kihágás vádja alól felmentő 
részében indokainál fogva helybenha- 
gyatik, többi részében azonban a 11. fo­
kú ítélet megváltoztattatik s vádlott Pé- 
its József a k b. t. I04. §-ának 4. pont­
jába ütKÖzó azon kihágásban, hogy le 
vágott beteg marha húsát, e körülményt 
tudva, emberei eledelre használta, te­
kintve, hogy az állatnak beteg volta 
saját beismerése által is beigazoltatott, 
az első fokú ítéletben felhozott indokok­
nál fogva vétkesnek kimondatik, s ezért 
— tekintettel azon súlyosító körülmény­
re, hogy a cselédeket és gépmunkáso­
kat a legforróbb nyári időben egyhéten 
keresztül, romlott zöldes szinü, bűzös 
és nyálkás húsból készült eledellel tar­
totta — az idézett törvényszakasz alap­
ján 5 napi elzárásban és I5 nap alatt 
megfizetendő loo írt pénzbüntetésben, 
behajthatlanság esetében további lo 
napi elzárásban, továbbá a felmerülen­
dő végrehajtási és tartási költségek meg­
fizetésében marasztal tátik el. A pénz- 
büntetés az első fokú ítéletben megje­
lölt czélra lesz fordítandó.

Miről a város közönsége folyó évi 
május hó 12-én 6074 szám alatt kelt je­
lentés csatolmányainak vissza küldésé

Hlreü.
Czorda Bodog városunk kitűnő fia 

és a m, kir. Curia egyik legkiválóbb 
repraesentánsa tegnap előtt városunkba 
érkezett. Pénteken reggel kiment bajsai 
idősb Vojnits Lukács szép birtokára, Bé- 
ko vára s nehány napot ott fog eltölteni.

Sándor Béla Bácsmegye főispánja 
átutaztában városunkban töltött harmad- 
fél órát és Antunovics Mátyás kir. köz­
jegyző kísérete mellett városunk főbb 
utczáit megtekintette. A város emelke­
dése igen meglepte.

Paresetits Felix újvidéki főispán pa- 
1 iesi villájába családostól megérkezett 
A gyönyörű villa a palicsi fürdői élet­
nek gyupontja lett. Párt külömbség nél­
kül számos látogatói vannak, és szívé­
lyes vendégszeretete igen jótékonyan 
hat társadalmi életünkre.

Gábry László helybeli nagybirtokos, 
közéletünk egyik kedvelt ember, a 
föl dm. ipar és keresk, ministeri által 
Szabadka sz. kir. közigazgatási bizott­
ságába közgazd. előadónak neveztetett 
ki. Fogadja nem épen könnyű állásá­
hoz jó kivánatainkat.

Palloson a zenei záróra tudtunkkal 
lo óra. Pár nappal ezelőtt azonban a 
fürdőigazgatóként kirendelt gazdasági 
tanácsnok reggeli 4 óráig huzattá a 
zenészekkel. Ebből kettőt vonunk le. 
Először az igazgató(P) maga bontja meg 
a rendet, másodszor az agyonéjszaká 
zott zenészek a reggeli térzenét álmat­
lanul, berúgva játszván le, elidegenítik 
a fürdő vendég eket.

A halálozás Szabadkán rósz egész­
ségiügyi viszonyokra vall. I885 évi el­
ső félévben meghalt 842 egyén, mig az 
idén hason időszakban elhalt 1067. lehát a 
jelenév első felében 220-tel többen hagyták 
el ez „árnyékvilágot“ mint a múlt esz 
tendöben. Ez időszerűit a halandóság 
különösen nagy a gyermekek között.

Rácz Vilmos volt városi főlevéltár- 
nok Szabadkáról végleg Zomborba he­
lyezvén át lakását, az itt viselt köz­
gazd. előadói tisztről leköszönt. Pe­
dig erejéhez mérten eleget dolgozott.

Arany János nemzetünk nagy köl­
tőjének igen sokak által szeretett es ked 
veit unokája Széli Piroska a napokban 
Budapesten elhunyt. Ez unokájára vo­
natkozik a nagy költő verse a „Äis ide­
genről*. kinek anyja gyermekágyban 
meghalt.

Vihar dühöngött múlt vasárnap Ita­
lics tavon. Este hét óra tában oly hir­
telen jött a szélvész, hogy a tavon csol- 
nakázók már ki nem menekülhettek. 
Mácskovics Titusz vitorlás csonaka a 
Schneider-féle szálláshoz lett sodorva, 
V. S ügyvédjelölt pedig, ki lelekvesz- 
tőben volt, kénytelen volt — miután az 
lassanként vízzel megtelt, — ruhástul 
kiugrani s úszva jutott a partra.

A helybeli kereskedők és ke 
reskedö segédek „Szabadkai kereske­
dő ifjak társulata“ czim alatt egyesule- 
tét szerveznek. Ezen társulat igen üd- 
vös és nemes czélokat tűz ki feladatául 
s igy mi is csak örömmel üdvözölhetjük 
ennek létrejöttét, zvz eddig jelentkezett 
alapitó és rendes tagok szép száma a 
(majdnem 200 tag) után Ítélve, az egye- 
Jövő vasárnap lesz az alakuló közgyűlés, 
melynek részvételére az ezen egyesület 
létesítése iránt érdeklődők minél töme- 
gesbb megjelenése az ügy előmozdításá­
ra szolgálna.

Műkedvelői előadás volt f. ho 7 en
Topolyán. Ugyanis az ottani ifjúság a 
színtársulat felsegélése céljából részt vett 
a „Czifra nyomorúság“ előadásában. Az 
előadás igen szépen sikerült s a közön 
ség csokrokkal és tapssal tüntette ki a 
buzgó műkedvelőket. Közreműködtek 
Fischer Ilonka és Wolheiner Juliska k. 
a továbbá Grünberger Mór, Jordán 
Béla, Honig Ignácz, Sulyok János és 
Styrum Márkus urak. Az ifjúságnak a 
színművészet iránti buzgalmáról csak a 
legnagyobb méltánylattal emlékezhe­
tünk meg s óhajtjuk, hogy a szép pe - 
da követőkre találjon. (V.)

A fogyasztási adóhivatal egyik hi­
vatalnoka pár nappal ezelőtt belátoga­
tott K D. M. 8 köri ivójába, s ott 
nagyon fennen dicsekedett hogy lapunk 
egyik munkatársát megöli vagy legalább 
megveri. Viselkedése egyébkent hen- 
czegő, — kihívó volt. A gazda váltig 
kérte, hogy térjen észre, hiszen a cirkus 
ketreezében sem mutogatnak m a olyan 
vadat,‘a melyik előre gyilkossággal te- 
nvegetődzik. A’ tisztviselő (?) aztán po­
litikai térre ment, s kijelenté, hogy ö is 
meg a kutyája is „jobb párti“, hát ötét 
ne bántsa senki, mert a ki őt megsérti, 
az sérti kutyáját is, az ő kutyája pe­

dig mérges állat. No ha Mamuzsics pol­
gármester ily tisztviselőket (?) alkalmaz- 
nem csoda, ha ma-holnap önérzetes em­
ber kínálva sem fogad el tisztviselői ál­
lást a törvényhatóságnál.

A budapesti ált. munkás-betegsegelyző 
egylet szabadkai élőhelye 1886-ik évi 
julius hó 18-án a „Hungárai szálloda 
kerthelyiségében a szegedi 25 tagból álló 
polgári dalárda közreműködésével táncz- 
vigalommal s szavalatokkal egybekö­
tött népünnepélyt rendez. Belépti-jegy 
60 kr. — Este a pénztárnál 7o kr. Csa­
ládijegy 1 ft lo kr., este a pénztárnál 
l frt 20 kr. Az esetleges tiszta jövede­
lem egy része az elhunyt egyleti tagok 
özvegyei és árvái javára, másik rész e 
az egyleti zászló tőkéjének gyarapítá­
sára fog fordittatni. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak éshirlapila g nyug- 
tázt^tn cik

Egy szegény diurnista imája! Mi
atyánk és urunk, ki ülsz odafenn a rni- 
niszteri székben, megszenteltessék és 
áldassék a te neved azon jó téteményed- 
ért, melylyel szegény diurnisták iránt 
viseltetel, és legyen meg a te jótevő 
akaratod, miképpen Bpesten úgy Sza­
badkán és minden vidéken, add meg mi­
hamarabb nekünk a mi mindennapi ke­
nyerünk mell é a husocskát is, és bocsásd 
meg elődödnek azon rut vétkét, mellyel 
irántunk viseltetett, miképpen mi is 
magbocsátunk neki az ellenünk elköve­
tett sanyargatásért, és ne ejts minket 
azon kisértetbe, hogy nem kapunk forin­
tot. De mielőbb szabadíts meg a 70 
kros napidijtól, mert tied a jó szív és 
dicsőség, melyért légy áldva mind örök­
kön örökké. Amen.

Öngyilkos zeneszó mellett. Gaal Jó­
zsef tényleges szogálatban álló m. kir. 
csendőr parasznyai (Borsodmegye) szü­
letésű 28 éves korában t. é. julius hó 
8-án a csendőrlaktanyában felakasztotta 
magát. A szerencsétlen ember már 
pár nappal előbb foglalkozott a halállal, 
de észrevették és golyóra töltötte fegy­
verét elvették tőle. az öngyilkosság 
napján,hogy társait félrevezesse, kezébe 
vette hegedűjét, melynek vonóját meg­
lehetősen vezette, és vig nótát húzott.
A hegedű elhallgatott, és csak pár óra 
múlva tudták meg hogy gazdája is örök­
re néma lett,a mikor hült tetemet függ­
ve megtalálták.

Trucskai Antal sütómester, a hely­
beli iparos osztály egyik jó nevű becsü­
letes tagja rövid három napi szenvedés 
után e hó 7 én meghalt. Temetése nagy 
közönség részvéte mellett 8-án délután 
tartatott meg. Béke lebegjen porai
fölött. ,.

Szüneti bírák. A törvényszéknél a 
törvénykezési szünidő alatt Bíró An­
tal elnöklete alatt B a k i, Craim- 
ceanu és Szondi bírák működnek, A. J 
rás bíróságot julius hóban Lidenmul er 
K. aljárásbiró vezeti. A kir. ügyészsé­
get Treiber Vincze K. alügyész képvi­
selendő _

Buchwald Márk és társa Baron Dá- 
vid ellen ismert váltóhamisitási bún úgy- 
ben az első bíróság Ítéletét a kir. ítélő 
tábla feloldotta és elrendelte miszerint 
egy újabb tárgyaláson K i s J u 11 a 
tanú magyarázza meg azon érthetlen 
nyilatkozatát, hogy „Buchwald a zt 
mondta neki, hogy ugy mon - 
j a mint ő, ’s elrántották. 1- 
m o n Róza részletesen kérdeztessek 
ki arra nézve, „igaz-e hogy pan a- 
szosné azt Ígérte Baron Dá­
vid n a k, hogy Szieger 
után boldoggá teszi. Mindkét 
tanú megesketése után újabb határozat 
hozandó.

Blahané mint szűz Mária. Ez nagyon
sajátságos dolog, de nálunk ez megesett. 
Lapunk egyik munkatársa a napokban 
Ludas pusztán járván, dolga egy tisztes­
séges ottani polgár házához vezette. A 
szobában időzés alatt körültekintve, a 
sok szent kép között megpillantja Bla- 
háné arczképét is. Hogyan került ez a
kép ide a pusztaságba ? MeSkerdez . 
„vájjon bátya, kinek a képe ez? A gazd
asszony áhítattal feleli re • » .. é
rém, a fájdalmas anya, szűz Máriáé . 
Ha azt Blaháné tudná.

Pallavicini Alfréd örgróf 8 nappal 
ezelőtt merész hegymászást vállalatába 
4 ed magával elveszett Sem e ve sem 
halva nem sikerült eddig az eltűnteket

feltaty'pndóházról kezdenek beszélgetni 
a lapok itt is, - Zomborban is. „Hír­
lik“ hogy Palicson uj indoházat építe­
nek a jövő évben, még pedig — sze­
rintük — a palicsi parkban, körűibe'ül 
a kettős fasor kocsi átjárója tájékán.
És ezt a hirt adják mint „hiteles forásu 
ból eredettel. Pedig dehogy ’gy. IIÓ-* 
napokkal ezelőtt volt szó erről lapunk­
ban, s most megújítjuk. Igen is akar­
nak építeni mert „muszáj*, a régit egy 
zivatar ráfogja dönteni mielőbb a kö­
zönségre. Az építkezés helyéül ki van 
ugyan szemelve az említett hely is,



csak úgy, ha Szabadka saját költségén 
áthelyezteti a vágán yokat, váltókat és 
őrházakat, a mi úgy oda vetve tizen­
négyezer forint. Erre a mai hatóság alatt 
koldusok vagyunk. A másik terv, mi 
kivihető, hogy a mai indóház menetéu 
és. mellette a város felőli részen épí­
tenek, s ennek elkészülte után a régi 
lebontatván ut nyittatik. Ez lessz a leg­
helyesebb.

„Azienda“ osztrák-íranczia élet- és 
járadék-biztosító-társas ág. Ö Fensége, 
Czatoryski herczeg elnöklete alatt e hó 
lz-én tartatott meg e társaság IV. ren­
des közgyűlése. Dr. Klang I. .az igaz­
gató által beterjesztett számadó jelen­
tés azt állapítja meg, hogy az üzlet fej­
lődése 1885-ben is örvendetesen előre­
haladt. Uj kötvények 5,234,000 frtnyi 
tőkéről állíttattak ki, és az összes biz­
tosítási állomány az év végén 36.971,965 
írtra rúgott fel. A díjbevétel 7Q3»251 
frtot tett ki, tehát 115,124 írttal többet 
mint tavval. Az öszebevétel 4,847,214 
írtra rúg fel. A biztosítási szerződések­
ből folyó tetemes, 1885-ben 1837,181 
frtot tevő kifizetések daczára felemel­
kedtek a díjtartalékok 3,744,439 frtra. A 
különféle speciál-tartalékok 420,897 frt 
tál rendelkeznek, és a társaság biztosí­
téki alapja felrúg 8.393,630 frtra. A 
közgyűlés 5°/0 osztalék kifizetését ren­
delte el.

„Azienda“ osztrák-franczia elem- és 
balcset-biztositó társaság. — E társa­
ságnak f. hó Íz-én, ő Fensége Poninski 
Calixt herczeg elnöklete alatt megtar­
tott, III. rendes közgyűlésében Sienkie- 
wicz D., az igazgató beszámolt az 1885- 
évről. E szerint a dijbévétel tűzbiztosí­
tásáért 2.491,205 frtot, jégbiztosításáért 
593,554 frtot, s z á 11 i t á s-biztositásáért 
407,996 frtot tett ki. — Az összbevé­
tel a tartalékok h ozzászámitása mellett 
4.573,464 frtra rúgott fel. — Ezzel szem­
közt kitesznek a kiadások kárfizetések 
— viszonbiztositások — stbért a tüzosz- 
tályban 2.4I2J77 frtot, a jégbiztositási- 
ban 565,498 frtot, a szállításiban 262,566 
frtot. — Az összes tartalékok az év vé 
gén eltekintve a részvénytőkétől — 
1.252,088 frtot tesznek ki. — A tiszta 
nyeremény összege 179,647 frt, amely­
ből — külön tartalékok javadalmazásai­
nak levonása után ’— közgyűlési hatá­
rozat tolytán 8°/0 osztalék fizettetik ki.

*6

, a leslsLíttinő'kDTD szer minden rovar ellen!
1. . üli * L. az i”.J ■ kltun,0 specialitás bámulatos erővel és gyorsasággal kiöli a férgeket a lakásokból, konyhákból és szállókból valamint a 
Ihaziállatokrol üvegházi es kerti növényekről. Az igazi csakis névaláírással és véde’mi íeevevel ellátott ereHeti fiv.oc,i!Cn-L^itA a’ T.alamint a 
(papírzacskóban méinc-K ki, az sohasem igazi ,.Zacherl-Specialitás“. J edetl uxe8"enw.kapható. A mit pusztán

ZACHNER J, Be cs, I. Goldschmiedgasse Nr. 2.
Ir r ■ IJBAKT"BAjB'. Szabadkán. Biennor József, Aubermann A iklós, Gally György és Pucher Károlynál. Adán. Kobler K?V,eS ü>p0V'CS J; 2''ü- Bacs-Alamason : ceheik Gyula és Martinovics Bélánál. Halason: NjárylFerencznét. Kis-Körösön:

I
|M. Lábos í erencznel. Mohácson : A über Nép Janos, Homan Adám és Pretylmayer A-nál. Szegeden : Eiberger János, Gaál 
lest vei ek, Hat ez Janos Lausevics J, P.Pi Hielt J, Vasvary Sándor, Erem Vilmos, Tóth Péter, Barcsay C, Lilin Károly és 
Hares J-nel. Topolyán : Buch ler Adumnál Zentan : Mutsy Menyhért és Nikulies M-néi. Zomborban : Saly Antal ,EngelBÁdolf, 
Weidinger A. S, Fnlczione Gusztáv és Galle Emilnél. ’ 6 * ’

Vágjon,

„AZIENDA“, osztrák-franczia élet- és járadék-biztositó-társaság.

Vagyon-mérleg. Teher.

Követelés 1 részvényeseken be nem fizetett
részvénytőkéért .... -...................... .....

Pénztári készlet becsben ésa kezelüségi pénz
tárban Triesztben............................................

A társulat ingatlanai............................................
Értékpapírok.............................................................
Váltók a tárczában*)............................................
Maradék követelés az ,, Azienda a^sicuratrice1

részvényesein.......................................................
Követelések a jelzálog kölcsönzésekből . .

,, különféle adósoktól ....
A társulati kötvényekre adott kölcsönök 
Idöszerinti értéke a szerzett* életjáradekok

nttk és a megvett tökének......................
Letétek..................................................................
Ingóságok.............................................................
,,Patria“-vagynn..................................................
A fiókok s ügynökségek egyenlegei s kész 

pénzkészletei.................................................. ....

1.440,000 -

61,012 m
3.642,244 88 
2.358,609 38 

792.823 45

1.111,548 40 
122,135 92 
188.880 93 
590,.37 59

23.427 2U 
8,760 87 

48,077 64
741,337|74

472,087:80

11.012,144'5-4

Kibocsátott részvénytöke............................
Agio-torta! ékok..................................................
Külön tartalék az eszközlött leírásokra
Nyeremény-tartalék...................... : . .
Díjtartalék és dijátvitel 1886-ra. ...

a nyereménynyel járó haláleseti
biztosításokra..................................................

A csoportok alapja.......................................
Kártartalék.......................................................
Jelzáb g-kölcsönök a társulat ingatlain . 
Különféle hi elezök folyó számlán . . 
Levonva a tartozókat .. ., . .
A hivataliv-knk és ügynökók óvadékai . 

ebből értük papírok ban ......
A hivatalnokok nyugdíjalapja ....
Nyeremény az üzletevböl ......

frt |kr

288,160|56 
52,118 15 
43,568 71

3-6,018 70 
2411,808 07

7,5(K)

frt |b
2.400,000

383,837
3.534,812

217,886
4.094,355

125,669
564,246

146,020

6,000
8,713

120,592

11.602,144 52

, Megvizsgáltatott és a könyvvekkel megegyezőnek találtatott.
BECS, 1886. május 20-án.

Boisson E. s. k. Weinmann L. s. k,
•) Ebből január 1-je óta befolyt: 776,138 frt 12 kr.

Hönigswald s, k.
A könyvvivő :

Lampelmayer K. 8. k.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

Bzalay László A
Hirdetés,

407./1886. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Alulirt kiküldött végrehajtó;! az 

1881. évi LX. t. ez. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a 
szabadkai kir. járásbíróság 5814/188(5 
számú végzése által Heimann Károly 
javára Schwarz Dániel ellen 400 frt 
töke, ennek 1886. év május hó 15. 
napjától számítandó 6°/0 kamatai és 
eddig összesen 70 írtra 60 kr.j perkölt­
ség követelés erejéig elrendelt biz­
tosítási végrehajtás alkalmával birói- 
lag lefoglalt és 1472 frt becsült szo­
babútorok, ruha és pipa-féle és egyéb 
ingóságokból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 6761 sz. ki­
küldést rendelő végzés folytán a hely­
színén, vagyis alperesnek I. körben 
lévő üzlethelyiségben leendő eszköz­
lésére 1886. év julius hó 19-ik nap­
jának délelőtt 8 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg: hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. ez 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vé­
telára az 1881. évi LX. t. ez. 108. 
§-ában megállapított feltételek sze­
rint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1886. évi ju­
lius hó 9. napján.

Csernyus Zsigmond, 
kir. bírósági vérehajtó

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A szabadkai 6361 sz. tjkben 

13783 hrsz. a. felvett 1 h. 409 D° 
ugarföldön levő még lábon álló bú­
zatermés, mely Kalmár Lukács és neje 
tulajdona volt, f. hó 11-én tehát ma 
a helyszínén nyilvános árverésen azon­
nali készpénzfizetés mellett délután 5. 
órakor eladatik.

Szabadkán, 1886. julius 10.
Bánó Lqjos, 

zárgondnok, i

„AZIENDA“, osztrák-franczia elemi- és baleset-biztositó-társaság.

Vagyon, Vagyon-morlege Telior,

2 Készpénz a központban

Állam es értékpapírok......................
A társulat ingatlanai...........................
Letétvinenyez.ett «ivadékok . . . 
Váltök :i 1 úro áben......
Rendelkezésre álló főivé — zárnia, lo 

a bankoknál és a. posta-lakún kp 
Követel, sek li%:ositó intézetekre! 
Kiib">n!e\í'se;v k a képvi.-elös« g« kne

írt i:r írt l:r frt kr frt jkr

a . . 1,41m.i><í 1 If ész vény töke.................................................................. 2.4f Ki.OOU —
. . . , 52.53S 11 2 A részvenvtöke. agio-tartalekja............................ g 1

3 Dijtartab-k visszbiztosilas levonásával és
S3 175.995 V4 minden teher nélkül............................................ 744,793 27

öl 4 Kártart a lek a visszbiztositók részének levő-
LHc.tMf, fiúsával........................................................................ 331.677 62 1.079,670 89

f> Jelzálog-kölcsön . . ............................................ 13,442 in
Hl 6 1 eteteioélivezett. óvu«l« kok............................ .

«’lések 7 A bizto.-itu társulatok követel« sei...................... 114,267 76
-'.tarnál I4v;:s7 23 8, Kolvo számlái bittd- zök............................................ 273.280 63

4! 5.2 II 71 ÍV A hivatalnokok nvugdiialaj*ja. 8.294 3
.V: .ll'fl 9 ' in Ailó-iiti'tiil.-k.................................................................. 2U,OOOÍ--

15.79 9 • 1 Nvcrem«'nv-tartalékalap ........ 39.453 -
7.s IV Külön t ári a lek....................................... ..... 40,ixin —

13 Nyercmenx- <-z lizletévböl....................................... 179.647 62

4,:»99. 96 ■IS 4-399.49 13S

Jegyzet: A kővetkező években esed« késsé váló ilijkötelezvény állomány kitesz frt 2.0"4..r>öG 16 kr.
M'gvi/sgáitatotl es a könyvekkel iímgcgyezönek találtatott.

Boisson s. k. Woinmann L. s. k Hcnigswald J. s. k.
Hartwig Nándor s. k. 

köuy vvivö.
' I-d-i ;;i máig i'-fulv! s;o.l (I frt.
______________________________________ _________________________ A szündkiiTó lügynökség JojJOezső.
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HIRDETÉSEK.
HfeiP <aeaWbg> caeSfeg» _c^gjS»g> gacgi^a^^^a^c^^

gwaiie F®e©b® Budapest.

Gyára •'
VII. kér. alsó erdő-sor 3. sz.

"l

TFT
I I

I If
TTT

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó

hullámzott aczéllemexböl ; továbbá szabadalmazott Blazicek és Brecka-féle
öltő és szellöztetési

valamint
központi fűtés berendezéseit^

saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak kü­
lönösen uj épitményekuéí, iskoláknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel vagy 
szellőztetés nélkül, igen ezélszeriieu alkalmazhatók.

Ajánlja továbbá valamennyi az építési 
szakmába tartozó munkáit u. m. épületi-, uni­
ós szerkezeti lakatos munkáit.

Mintakártyák és költségvetések in­
gyen és bérmentve.

!S*-0 O'&ä (S*?"

Kiadó helyiség.
A volt békebiróság helyiség a volt Szieger- 

féle házban azonnal kiadandó.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCOOGooooo

ZL£áuria.-Celli

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bán- 
talmai ellen, és felülmulhatlan az étvágyhiány, 
gyomorgyengeség, rosszagu lehellet, szelek, sa­
vanyú felböfögés, kólika, gyomorhurut, gyomor­
égés. hugyképződés, túlságos nyálkakepződés, 
sárgaság, undor és hányás, főfájás, (ha az a 
gyomorból ered), gyomorgörcs, székszorulat, a 
gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gi­
liszta, lép- és máj betegség, aranyeres bántalmak

ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással
együtt 50 kr.

Központi szétküldés! raktár nagyban cs kicsinyben :

Brady Hátrálj
„Az őrangyalhoz“ címzett gyógyszertárában Kremzierben,

Morvaországban.

Kapható Szabadkán: llilasiiil Ig-
Q nác gvógvszertára,, Azőrangyalhoz66. q
OOOQrCCCOdOCCCCCOCCOOOOOOCCOOCC

Szives meiflgyelésül!
Dr. MILLER védbalzsama görcsök ellen

Ezen balzsam a gyomor és belek nyk- 
hártyáira erösitöleg és éltetőleg hat, a mj 
kiválasztásait elősegíti és kitűnő szélhajtő szer. 
Sikeresén alkalmazható és különösen ajánlható 
gyomorfájásnál, gyomorgörcsöknél a gyomor 
pnffadtságánál, hányásnál, hasmenésnél és szél1 
kórságnál. Kólikánál hatása majdnem rögtöni. 
Jótékony hatású továbbá váltóláz és minden 
más hosszabb ideig tartott kimerítő betegségek 
utáni fellábbadozásnál, mivel az étvágyat gya­
rapítja és az emésztést nagyban elősegíti.

Ezen kitonő szernek különösen falnhe 
lyen egy háztartásban sem kellene hiányoznia- 
Egy üveg ára 1 frt 50 kr, Félüveg 80 kr. o. é.

Dr. MILLED mohnövény nedve
meglepő hatással van köhögés, rakedtség, to­
rokfájás, elnválkásodás, keletkező gümőkór, 
egyáltalában a légzési szervek minden bán- 

talmai ellen.
Tégelyben gyermekek és felnőttek számára.

Egy tégeiy ára 50 kr. o. ért.
MILLER tyúkszem-balzsama,

Osalnatailan szer tyúkszemek, szemölcsök és 
fájdalmas bőrkeményedések ellen.
Ara egy skatulyában levő üvegcsének 

használati utasítással együtt 60 kr.

■F“ Bekiildetctt. 'V

Miller J. gyógyszerész urnák Brassóban.

Őrömmel konstatálom, hogy mind­
két készitméuye mohuövénynedv és tyuk- 
szembalzsama úgy nálam mint nőmnél 
pompásan bevált. Várakozásomon túl 
megelégszem a sikerrel. Sternberg 
(Morvaország) ápril 1. 1985. Schwarz 
Gusztáv kereskedő.

Az összeg és 10 kr. csomagolási 
költség előleges beküldése után e ké­
szítmények bárhová postnbérmenteseii 
szállíttatnak. Két doboznál kevesebb nem 
küldetik.

Szabadkán valódian kaphatók Szentiványi 
Jóo Károly gyógyszerész és Paskay Ernő fü- 
szerkereskedő uraknál, rzegeden Baresay Ká­
roly gyógyszerész és Béni Vilmos uraknál. 
H.-M.-Vásárhely Schiller G. és fia és Kavitzer 
P. füszerkereskedő uraknál. Aradon Tones F. 
és társánál- Temesvárit Tarczay H és Steiner 
F. gyzgyszerése uraknál. Csabán Kugel 1. vs 
Bartóky L. fiiszerkereskedö uraknál.

1 ° lippmann e

! KARLSBAD l_

1 ,, PÉZSGÖ-PORa

A karlsbadi ásványvizekből nyert forrás- 
termények segítségével készítve, tehát ezek min­
den hatályos anyagát tartalmazzák és minden

Étvágyat gerjeszt. Hasznaiéi a lallaies.
gyomorbajban
szenvedőknek

Vade-mecniiia
Emésztést
előmozdít. EíV-i biztos-

-

Felülmulhatlan hashajtó szer.
“*v '»vicOj gí j VI B rö UlAtUb lld/labböl.

Kellemes, o le ső, kényelmes.
Egészséges! tehát ü d i t ö!
minden csikarólag működő hajtószer pilulánál stb 
előnyben rézsesitendő. Orvosilag ajánlva gyomor­

bél-, máj-, vese- és hólyag-bajoknál.
Elismert és sokat keresett háziszer.

Emésztési gyengeség vagy háborgatott emész 
tesnel, étvágyhiány, ülő életmód által előidézett gyo 
mór és bél a tenia, nyálkásság és evés utáni rosszul 
let, kellemetlen fel böfögés, felfúvódás, gyomorhév 
gyomorfájdalom, - nyomás vagy görcs, —■ vértódu 
las, főfájás, szédelgés, migraine, vérrekedés, aranyér 
— rendetlen székelés és makacs székrekedésnél, 
Approbált s.er kövérség ellen. Valódi csak akkor,
ha minden adagon a védjegy Lippmanu kézevonás 
látható.

Kapható minden bel- és külföldi gyógy­
szertárban 2 frt 15 kr. beküldése mellett egy ere­
deti doboz bérmentve küldetik. 1 doboznál kevesebb 
nem küldetik.

Központi szétküldés; Lippmann gyógyszer, 
tára Karlsbadban. ™ ~

Kapható eredeti dobozonkint 12 pár 2 frt- 
egyes pár 20 krajezárért a következő gyógyszerész 
uraknál:

Szabadkán: Décsy, Jóó. Baj á n : Geiger 
Eszéken: Dienes. Hódmezővásárhelyen 
Kiss. Kecskeméten; Molnár. Kanizsán 
Belus .Pécsett: Balázs, Kovács, Sipőcz. S z e 
g e d e n: Baresay. Tolnán: Gömbös. U j v 1 d é 
ken: Grossinger. Vu kőváron: Kraicovica 
Zomhorban; Galle, Sauerborn stb.

xXXXXXXXXXX xxxxxxxxxxxxxx
Hirdetés.

Néhai Weisz József hagyatékát ké­
pező 6-ik köri lakház, mely a szabadkai 
2704 sz. tjkvben 4088 hrsz. alatt van fel­
véve, az árvaszéknek 24221886. sz. vég­
zése folytán, 1886. évi Julius hó 19-én 
délelőtt 10 órakor alulírott hivatalában, 
nyilvános érverésen elfog adatni; melyre 
a venni szándékozók meghivatnak azzal, 
hogy az árverési feltételek ugyanott meg­
tekinthetők,

Szabadka, 1886. július 8-án.

Vojnics Félix
yám.

M^x)oocx)gocxx5pcxxxxxxxxxxx>:
v>

Nyomatott Schlesinger Sándornál Szabadkán


